

木工、瓦工花10万元“美国一月游”

几年后惊动了公安部,这是咋回事?

1 梦想: “再不干出点名堂就老了” 想去美国打工挣大钱

王高军是木工,他有个做瓦工的同乡好友刘龙(化名),两人年龄相仿,平时都在一起干活。

2013年3月初,已经有一段去以色列劳务输出经历的王高军和刘龙,听说去美国干活能挣大钱,便想去美国打工。经人介绍,他们找到离家不远的泰州市一家劳务中介公司的戴某、申某,这二人一口答应能将他们顺利送往美国,不但有好工作,还可以取得绿卡。

在得到二人“月收入2万至8万元,吃得好住得好工作轻松”的承诺后,王高军和刘龙咬咬牙,每人缴纳了10万元费用。“他们说没问题了,接下来的事情就交给他们了,我和刘龙只要‘听话’就行。”

此后,戴某、申某带领二人来到上海,认识了上海人杨某。杨某吹嘘自己已经成功将多人“办”到了美国,只要听他“安排”,马上就能去美国。

2 催眠: 接受全方位包装 木工变身“园艺师”

“他们说美国跟其他国家不同,要想去美国,必须先上海领事馆签证,要面见签证官,通过面试。我们也不懂,再说,钱都给他们了,只能听他们安排。”于是,只念到初中的王高军,被包装成毕业于某学院的“园艺师”,年收入达到数十万元。

当然,王高军心知肚明,学历证书、工资单、收入证明都是假的。其他同去的人还有被“包装”成工程师的、公司高管的、副总裁的。

“接下来是外在形象包装,要求我们穿西装、打领带,穿皮鞋,皮鞋要擦亮。穿好了先拍照给他们看,没通过

的还要换,实在没有他们提供。到了上海,他们还根据每个人的脸型、气质等,要么重新修整发型,要么戴上眼镜——当然是没有度数的眼镜。”王高军的“行头”通过后,接下来还要训练走路、训练言谈举止,就像要当演员、接受“影视表演”培训似的。此后,再由杨某模拟领事馆签证官,怎么回答,如何应对,对一些常见的问题,要求大家能背诵记住。

这不是骗人吗?“我也不傻,也知道,但钱交了,已经走到这一步了,只好这样走下去。一切只是为了实现发家致富的梦想。”王高军说。

“我本想通过自己的劳动,哪怕辛苦一些,可以改善家里的经济条件,让老婆孩子过得好一些。可能是太急于求成了,也太贪心了,结果偷鸡不成蚀把米,被人骗,又骗人,涉嫌违法,现在后悔死了!”王高军(化名),男,43岁,扬州市江都区砖桥镇人,木工。只有初中文化程度的他,做梦也没想到,他会“摇身一变”成为一个高学历的“园艺师”,并飞往万里之外的美国,开始了他终身难忘的“木工奇遇记”。

他同样没有想到,就是因为自己的这一段“奇遇”,牵出一起惊动公安部的特大偷渡案!27日,记者从扬州警方独家采访获悉这起公安部督办特大偷渡案内幕,警方抓获7名主要犯罪嫌疑人,查获偷渡人员200余人,涉案金额近1000万元。



3 梦碎: 钱没挣到成“噩梦”,一个月后回国

不知道是自己有“表演天分”,还是杨某等人“本事大”,王高军和刘龙居然在美国驻上海领事馆成功骗取B1/B2美国签证(商务/个人旅行访问者),美国之行就此开始。

“真像是一场梦啊,递交材料、坐飞机接受检查,我心里都直打鼓,毕竟是假的啊。看见穿制服的人走过来,我就吓得低下头。到了美国,心里更害怕,遇到盘查,连话都不会说,只好任老外摆布了。”还好,王高军和刘龙到美国后,杨某安排境外“蛇头”朱某、黄某在旧金山接机,安排二人在美国洛杉矶一家食品公司工作,后来又为二人在美国某律师事务所以宗教迫害为由申请政治避难,并申办绿卡等手续

——直到回国,他们的所谓绿卡也没办下来。

“到美国还算顺利,但接下来我们就像走进噩梦一样,度日如年哪!”王高军说,“他们说月收入2万到8万,其实少得可怜;他们说美国地广人稀,住得宽敞舒服,其实是10多个人挤一间房;他们说这里工作轻松,其实是干搬水泥、抬大件的工作,还都是在夜里偷偷摸摸地干活。这哪是人过的日子呀!”

一个多月后,王高军等人就自己花钱坐飞机回国了。

回国后,由于有欺骗办签证的经历,王高军根本不敢报案,只能“打碎牙齿朝肚子里咽”。对于自己的这一段“离奇经历”,也矢口不提。

4 事发: “蹊跷美国游”,引起民警怀疑

去年1月,扬州市公安出入境管理部门在工作中发现,江都区居民王高军、刘龙,是以在工地打工为生的农民工,2013年4月,却持旅游签证去了美国。收入有限的农民工去美国旅游?如何通过严格的美国领事馆面签?民警觉得十分蹊跷。

扬州市江都区公安局出入境管理大队迅速展开调查。经初查发现,此案涉案人员众多,类似王、刘这样的赴美

者,来自江苏、安徽、山东等全国10多个省市,达到200多人。且犯罪地跨省跨境,严重危害国家利益,造成恶劣国际影响。

扬州市公安局迅速成立了由分管副局长负责的“1·8”专案组,由市公安局出入境管理支队牵头,江都区公安局主侦,抽调出入境、刑侦、派出所等十余名精干力量侦查。2016年5月30日,公安部出入境管理局决定挂牌督办“1·8”案。

5 破案: 7名主要犯罪嫌疑人落网

根据王、刘提供的线索,专案组很快查出戴某、申某依然在从事出国劳务中介工作,而且戴某已经取得了美国绿卡。

为避免打草惊蛇,专案组一面密切关注戴某的动态,一面在上海市公安局和泰州市公安局的协助下,通过走访、研判等,摸清了杨某、申某等人公司的情况和活动轨迹。2016年底,在上海、南通、泰州等多地开展抓捕收网工作,抓获包括杨某等7名主要犯罪嫌疑人,

同时缴获用于骗办签证的伪造印章26个,中国护照30余本,各种伪造证件1300余份,签证申请、表格等资料2000余份。

经审查,该案主要嫌疑人杨某、戴某、申某对于自己的违法行为均供认不讳,并向专案组反映该案另一名主犯徐某的犯罪事实。徐某长期生活在美国,为该团伙的里应外合提供了巨大的方便,目前已被网上追逃。

6 罕见: 共有200多人经过包装偷渡美国

据悉,这样的偷渡案在江苏是首例,在国内也属罕见。警方查清,杨某等人均有出国劳务或者国外生活经历,在多年的工作、生活中,积累了一套“经验”。以杨某、徐某为首的这个犯罪团伙,在偷渡的各环节:招揽偷渡客、伪造材料、教育培训、骗取签证、组织运送、境外接头、交接安排都有专人负

责,多年运作已形成稳定组织偷渡犯罪网络。经包装的偷渡客骗签成功率较高,已有200多人经该团伙偷渡到美国。

大部分工人到美国后,都会发现自己上当受骗,生活、工作环境与“蛇头”出境前承诺差距巨大,但迫于缴了十余万元的中介费,只好滞留美国从事最底层、最辛苦的

工作。

警方表示,虽然王高军等人被骗,但他们也涉嫌违法,目前经教育后已经回家,但警方保留对他们进行处理的权力。上周四(7月20日),扬州市江都区人民法院审理公安部督办“1·8”杨某等人特大组织他人偷越国(边)境案,法庭宣布择日判决。

据《扬子晚报》

关于金川路禁止货车通行及部分路口、路段启用电子警察设备的公告

为进一步改善镇海区道路通行环境,缓解交通拥堵,促进市民文明出行,根据《中华人民共和国道路交通安全法》第三十九条的规定,决定自2017年8月3日起,对金川路(镇宁东路—中官路)交通组织进行调整,具体公告如下:

一、07:00—09:00,16:30—18:30金川路(镇宁东路—中官路)禁止黄牌货车通行。
二、同时启用下列电子警察,对机动车闯红灯、未按导向车道指示方向行驶、违反禁令标志标线通行、逆向行驶等违法行为进行抓拍。

电子警察拍摄点位:

镇海大道三五路口 东口 南口 西口 北口

禁止货车通行拍摄点位:

东环北路与汉塘路西侧卡口

请市民们在驾驶过程中自觉遵守有关规定,有序通行。

特此公告。

宁波市公安局镇海分局交通警察大队
二〇一七年七月二十九日